

20220320 信息摘要 主題：獻祭裡的關係、恩典及神的話 經文：利未記第九章

一、前言：神經由摩西頒布舊約律法最多最細的條例，包含贖罪祭、燔祭、平安祭、素祭、贖愆祭等。從創世記第一章就能明白利未記第九章，獻祭是人與神在關係中領受神的恩典，以致能順服神的話。

二、內容：

(一)獻祭是創造的神要與受造的人之間有關係：獻祭是獻在耶和華面前(9:2,4)、是站在耶和華面前(9:5)這是表明神與人生命連結的關係。耶和華要向你們顯現(9:4)、耶和華的榮光就要向你們顯現(9:6,23)。約15:5-8耶穌說：「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。人若不常在我裡面，就像枝子丟在外面枯乾，人拾起來，扔在火裡燒了。你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面，凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。」人需要與神有真實的連結，生命才會被改變。成癮的人，不能只從身體的觀點來看他們只是病人，有病的人需要醫生，然而人唯有認識自己是罪人，從這生命的觀點，看見自己需要神，才会有生命改變的真實盼望。

自我省察：我看重與神的關係嗎？我與神的關係有隨著年歲的增加，與隨著服事神經歷的增加，都有越來越緊密的連結嗎？我在其過程，也越來越能展現屬神形像與樣式的生命嗎？

(二)獻祭是創造的神給受造的人恩典：(9:7)摩西對亞倫說：你就近壇前，獻你的贖罪祭和燔祭，為自己與百姓贖罪，又獻上百姓的供物，為他們贖罪，都照耶和華所吩咐的。(9:15)他奉上百姓的供物，把那給百姓作贖罪祭的公山羊宰了，為罪獻上，和先獻的一樣；(9:22)亞倫向百姓舉手，為他們祝福。他獻了贖罪祭、燔祭、平安祭就下來了。

1. 獻祭：生命的主，要人看重神看重的聖潔：出19:4我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上帶來歸我。5如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中作屬我的子民，因為全地都是我的。6你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。這些話你要告訴以色列人。利19:1耶和華對摩西說：2你曉諭以色列全會眾說：你們要聖潔，因為我耶和華-你們的神是聖潔的。

2. 獻祭：生命的主，願意赦免人得罪神的罪。獻贖罪祭的預表基督為世人的罪，在十架獻祭。(賽53:3-6)他在世時，被人藐視、厭棄到極處、多受痛苦、常經憂患；我們也不尊重他，他卻是真實的擔當我們的憂患、背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。卻不知道他是為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。我們都是因祂的刑罰得平安；因他的鞭傷得醫治。是神使我們眾人的罪孽都歸在他身上。因此人的痛苦永遠不會超過主在十字架上的痛苦，祂全然為我們背負了一切痛苦與憂傷。

3. 獻贖罪祭：人經由三認生命與神連結。認罪：承認自己是罪人，而且無法自己救自己。認份：老我從心中寶座下來，並請救主耶穌坐上去。認神：新生命的我要持續學習聽從與遵行的話。

自我省察：我有持續認罪、認份、認神嗎？

(三)獻祭是創造的神要受造的人遵行神的話：9:5於是他們把摩西所吩咐的，帶到會幕前；全會眾都近前來，站在耶和華面前。6摩西說：這是耶和華吩咐你們所當行的…7摩西對亞倫說：你就近壇前，獻你的贖罪祭和燔祭，為自己與百姓贖罪，又獻上百姓的供物，為他們贖罪，都照耶和華所吩咐的…10…都燒在壇上，是照耶和華所吩咐摩西的…百姓獻祭，要照神的話而行。詩篇第119篇一再說明，遵行神話語對人的重要。

自我省察：最近一兩週內，我有被神的話語提醒、激勵或感動？若沒有，為何？我「活出基督」的生命持續成長？若有，我在遵行神的話語上，有什麼收穫或是困難？若有困難，我當有何對策？

三、結語：重新思想在自我省察中向神委身也參與內湖信友堂的異象與願景。異象是來自神的呼召、感動與看見-看重聖經，活出基督，成為門徒。願景是實現異象的情境-以神的話語來使人全備地認識神、讓人活出基督生命的美善、並建造人成為跟隨基督的門徒。

四、金句：約翰一書1:9我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。